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Ata da 9ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de março de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, 

Zé Neto e Zé Raimundo (59).  Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Luiza 

Maia e Bruno Reis, justificando suas ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente prestou alguns 

esclarecimentos: informou que na última reunião da Mesa Diretora ficou definido que foi delegado aos 

Deputados Yulo Oiticica e Paulo Azi que se reúnam com os líderes da Oposição e do Governo, para 

receberem trinta projetos de autoria dos deputados por mês, com o objetivo de dar andamento ao 

processo de apreciação das matérias; posteriormente tratou sobre a PEC do 14º e 15º salários dos 

deputados, explicando que se faz necessário que os deputados apresentem uma emenda com um 

mínimo de 21 assinaturas, esclareceu sobre o processo de tramitação do projeto, e mencionou o 

projeto destinado à redução do período de recesso parlamentar. Foram levantadas as seguintes 

questões de ordem: o Deputado Rosemberg Pinto informou que o Líder do Governo Deputado Zé 

Neto vai convocar uma reunião para tratar sobre a PEC do 14º e 15º salários; o Deputado Gaban 

solicitou ao Presidente Marcelo Nilo que encaminhe um ofício ao Secretário da Fazenda, solicitando 

o fornecimento da senha para que os deputados tenham acesso à execução orçamentária do Estado; 

o Deputado Carlos Brasileiro questionou se um deputado pode apresentar uma PEC. O Sr. Presidente 

esclareceu que os deputados podem apresentar PEC, e informou ao Deputado Gaban que vai entrar 

em contato com o Secretário da Fazenda solicitando a regularização do problema da senha. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes tratou sobre a extinção do 14º e 15º salários 
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dos deputados, avaliando que esse projeto deve ser apreciado de logo, ao tempo em que externou 

apoio à aprovação da matéria, como também apoiou a redução do recesso parlamentar e a retirada 

da remuneração, quando das convocações extraordinárias. Por fim, esclareceu que durante o período 

do recesso, o deputado só fica ausente das sessões, mas continua executando as suas funções 

parlamentares. O Deputado Carlos Brasileiro parabenizou os deputados eleitos para presidirem as 

comissões técnicas da Casa. Prestou esclarecimentos ao Deputado Luciano Simões acerca dos 

recursos destinados para a construção da Adutora do Ponto Novo, e defendeu a patrulha mecanizada, 

considerando que vai ser um benefício para os pequenos produtores. Corroborou com a decisão do 

Presidente Marcelo Nilo, avaliando como positiva a decisão de votar projetos de autoria dos 

parlamentares, e parabenizou o Governador Jaques Wagner, que através de sua equipe, tem visitado 

o semiárido baiano, objetivando reduzir os problemas da seca. Encerrou concordando com a extinção 

do 14º e 15º salários. O Deputado Adolfo Menezes teceu considerações sobre o trabalho realizado 

pelos parlamentares, ressaltando que não se restringe apenas ao Plenário, e reforçou essa 

declaração informando que na última terça-feira, participou de uma reunião com o Comitê da Seca, 

em Senhor do Bonfim, para tratar sobre os problemas decorrentes da seca. Comentou sobre os 

discursos em torno dos salários dos políticos, inferiores a diversas categorias de servidores públicos, 

ponderou sobre o sistema político vigente no país, e avaliou que o problema do Brasil não está 

relacionado aos salários da classe política. O Deputado Uziel Bueno tratou sobre o fim do 14º e 15º 

salários, ato do qual corrobora por considerar que vai contribuir para a moralização da classe política, 

e finalizou avaliando que a Casa deve responder aos anseios do povo. O Deputado Zé Neto 

esclareceu que tem opinião formada sobre os diversos temas, mas que como líder deve respeitar o 

processo democrático das decisões dos membros da bancada. Propôs ao Deputado Elmar 

Nascimento adotarem uma medida onde todos os pares assinem a PEC do 14º e 15º salários, não 

sendo de uma autoria individual, mas coletiva. O Deputado Elmar Nascimento, em comunicação 

inadiável, informou que a Bancada da Minoria concorda com a dispensa de todas as formalidades 

regimentais para apreciar a PEC do 14º e 15º salários. Cobrou o funcionamento efetivo das comissões 

técnicas da Casa e a apreciação da PEC da ficha limpa para a ocupação de cargos públicos na esfera 

dos três Poderes. Por fim, declarou que a Oposição se coloca à disposição para discutir qualquer 

tema que venha a contribuir para a moralização do setor público, e que ajude a aproximar o povo 

desta Casa. Foram levantadas as seguintes questões de ordem: o Deputado Zé Neto corroborou com 

o Deputado Elmar Nascimento acerca da PEC do 14º e 15º salários, e considerou que a Casa tem 

evoluído nos últimos anos no que se refere à democratização e a transparência, bem como na relação 

com a sociedade. Reconheceu a iniciativa do Deputado Uziel Bueno e Maria Luiza Laudano, os 

primeiros deputados a proporem a extinção dos salários extras, um tema da coletividade dos pares; 

o Deputado Targino Machado parabenizou a decisão dos parlamentares, de apoiarem a extinção do 
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14º e 15º salários. Constatada a presença de vinte deputados em Plenário, após verificação de 

quorum solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Targino Machado, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Luiz Augusto, 

Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares e Roberto Carlos (04).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


